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高一年级数学下册期末考试

数学试卷

本试卷满分：150分   考试时间：120分钟

一.选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有

一项是符合题目要求的． 

1．自行车车轮直径为28英寸，从车轮外缘一点
[image: image275.png]


在最低位时算起，自行车前进了
[image: image2.wmf]3
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p

英寸， 

   则此时点
[image: image3.wmf]A

离地的高度为
    A.7英寸           B. 14英寸          C.21英寸           D. 
[image: image4.wmf])

3

7

14

(

+

英寸
2．已知向量
[image: image5.wmf](2,3)
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，
[image: image6.wmf](cos,sin)
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且
[image: image7.wmf]®
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∥
[image: image8.wmf]®
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，则
[image: image9.wmf]a

tan

的值是
A. 
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             B. 
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           C. 
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               D. 
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3．等差数列
[image: image14.wmf]}
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的公差为1，且
[image: image15.wmf]1239899
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，那么


[image: image16.wmf]3699699
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等于


A．16
B．33
C．48
D．66

4．在锐角△ABC中，
[image: image17.wmf]1,2,
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则边
[image: image18.wmf]c

满足的关系是
A．
[image: image19.wmf]13
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B．
[image: image20.wmf]35
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C．
[image: image21.wmf]15
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D．
[image: image22.wmf]33
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5．已知不等式
[image: image23.wmf]0
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的解集是
[image: image24.wmf]}
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，则不等式
[image: image25.wmf]0
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的解集是
  A．
[image: image26.wmf]3
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或
[image: image27.wmf]2
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  B．
[image: image28.wmf]2
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或
[image: image29.wmf]3
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6．在等比数列
[image: image32.wmf]}
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中，
[image: image33.wmf]3
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，
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，则
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A. 
[image: image36.wmf]21

               B. 
[image: image37.wmf]42

              C. 
[image: image38.wmf]48

            D. 
[image: image39.wmf]96


7．设
[image: image40.wmf]ABC

△

中，
[image: image41.wmf],
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则
[image: image42.wmf]C

cos

的值为
A. 
[image: image43.wmf]65
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       B. 
[image: image44.wmf]65
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          C. 
[image: image45.wmf]65
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       D. 
[image: image46.wmf]65

56

或
[image: image47.wmf]65
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8．在小时候，我们就用手指练习过数数. 一个小朋友按如图所示的规则练习数数，数到2009时对应的指头是
    A.大拇指        B.食指    C.中指        D.无名指
9．若关于[image: image48.wmf],

xy

的不等式组[image: image49.wmf]1
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表示的平面区域是一个三角形，则[image: image50.wmf]a

的取值范围是


A．
[image: image51.wmf]2
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或
[image: image52.wmf]1

a

>

    B．
[image: image53.wmf]21
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      C．
[image: image54.wmf]12
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D．
[image: image55.wmf]1
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或
[image: image56.wmf]2

a

>

 
10．已知向量
[image: image57.wmf](2cos,2sin)
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，
[image: image58.wmf](,),(0,1)
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，则向量
[image: image59.wmf]a
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与
[image: image60.wmf]b
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的夹角为

A．
[image: image61.wmf]2
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          C．
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        D．
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11．已知
[image: image65.wmf]b

a

,

均为锐角，
[image: image66.wmf]2
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，则
[image: image67.wmf])
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的值是
A. 
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            C. 
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12．定义运算[image: image72.wmf]ú
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二.填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分，把答案填在答题卷中的横线上.

13．若两个向量
[image: image81.wmf]b

a

与

的夹角为
[image: image82.wmf]q

，则称向量“
[image: image83.wmf]b

a
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”为“向量积”，其长度
[image: image84.wmf]||||||sin

abab
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    若
[image: image85.wmf]||1,||5,4
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，则
[image: image86.wmf]||
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14．已知等差数列{an}和{bn}的前n项和分别为Sn和Tn，且
[image: image87.wmf]2
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，则
[image: image88.wmf]9
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15．已知x，y是正数，且 eq \f(1,x) + \f(4,y) =1 ，则x+y的最小值是________
16．下列说法中：
①若
[image: image89.wmf]),

2

,

0
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p
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Î

则
[image: image90.wmf]a

a

cos
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+

的值不可能是
[image: image91.wmf]2
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②若
[image: image92.wmf]),
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则
[image: image93.wmf]q

tan

的值不可能是
[image: image94.wmf]3
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③函数
[image: image95.wmf]()sin()

fxxxR

=Î

与函数
[image: image96.wmf]()()

fxxxR
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的图像只有一个交点；

④函数
[image: image97.wmf]2

2tan

2
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1tan
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的最小正周期是
[image: image98.wmf]2
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；

⑤不存在
[image: image99.wmf]0,
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使得
[image: image100.wmf]23sin

xx

>

成立。

其中正确说法的序号是_______（注：把你认为是正确的序号都填上）
[image: image273.png]


2008—2009学年第二学期高一年级期末考试数学答题卷

	座 位 号

	
	


	题号
	选择题
	填空题
	解答题
	总分

	
	
	
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一.选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一
项是符合题目要求的.

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二.填空题：本题共4小题，每小题4分，共16分，把答案填在下面的横线上.

13.　　　　　　 ; 14.　　　　　;15.　　　　　 ; 16.　　　　　.

三.解答题：本题共6小题，共74分，解答应写出文字说明，证明过程或演算过程.
17．（本小题满分12分）已知：
[image: image101.wmf]a

,
[image: image102.wmf]b

为锐角,
[image: image103.wmf]1

cos,

7

a

=

 
[image: image104.wmf]53

sin()

14

ab

+=

,求：
[image: image105.wmf]b

。
18．（本小题满分12分）
     解关于
[image: image106.wmf]x

的不等式: 
[image: image107.wmf]2

(1)10

axax

+--<

　　其中
[image: image108.wmf]0

a

£


[image: image274.png]


19．（本小题满分12分）设Q为平面上以
[image: image109.wmf](5,2)

A

，
[image: image110.wmf](1,1)

B

，
[image: image111.wmf](1,5)

C

三点为顶点的三角形区域（包括三角形的内部及边界）
（1）请你用不等式组表示该平面区域Q；

（2）当点
[image: image112.wmf](,)

xy

在区域Q上变动时，

求：
[image: image113.wmf]2

Zxy

=+

的最大值和最小值.
20．（本小题满分12分）在
[image: image114.wmf]ABC

△

中，角
[image: image115.wmf]ABC

、

、

的对边分别为
[image: image116.wmf]abc

、

、

，且


[image: image117.wmf]1

cos,4,3

4

Aab

=-==


⑴求：边
[image: image118.wmf]c

；   ⑵求：
[image: image119.wmf]sinsinsin

ABC

abc

++

++

的值；   ⑶求：
[image: image120.wmf]ABC

△

内切圆的半径。

21．（本小题满分12分）已知A、B、C坐标分别为
[image: image121.wmf])

sin

,

(cos

),

3

,
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B

A

，
[image: image122.wmf](0,).
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    （1）若
[image: image123.wmf]|

|

|

|

BC

AC

=

，求角
[image: image124.wmf]a

； 
（2）若
[image: image125.wmf]1

-

=

×

BC

AC

，求
[image: image126.wmf]2

2sin2sincos

1tan

aaa

a

+

-

的值
22．（本小题满分14分）已知正数列
[image: image127.wmf]}

{

n

a

的前n项和为
[image: image128.wmf]2

)

1
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4

1

,
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=

n

n

n

a

S

S

且有

，

    数列
[image: image129.wmf]{}

n

b

是首项为1，公比为
[image: image130.wmf]2

1

的等比数列.
   （1）求：数列
[image: image131.wmf]}

{

n

a

、
[image: image132.wmf]{}

n

b

的通项公式；

   （2）若
[image: image133.wmf],

nnn

cab

=×

求：数列
[image: image134.wmf]{}

n

c

的前n项和Tn；

   （3）求证：
[image: image135.wmf]123

11115

3

n
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答案

一.选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一
项是符合题目要求的.

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	A
	D
	B
	D
	C
	B
	A
	B
	C
	D
	A


二.填空题：本题共4小题，每小题4分，共16分，把答案填在下面的横线上.

13. 
[image: image136.wmf]3

;         14. 
[image: image137.wmf]5

8

;        15. 
[image: image138.wmf]9

;       16. ①②③④.
三.解答题：本题共6小题，共74分，解答应写出文字说明，证明过程或演算过程.
17．（本小题满分12分）
解：∵
[image: image139.wmf]a

,
[image: image140.wmf]b

为锐角    ∴0<
[image: image141.wmf]a

<
[image: image142.wmf]2

p

  0<
[image: image143.wmf]a

+
[image: image144.wmf]b

<
[image: image145.wmf]p

……………1分
∵
[image: image146.wmf]1

cos,

7

a

=

 
[image: image147.wmf]53

sin()

14

ab

+=


∴
[image: image148.wmf]43

sin

7

a

=

,
[image: image149.wmf]11

cos()

14

ab

+=±

   ……………4分

当
[image: image150.wmf]11

cos()

14

ab

+=

时
sin
[image: image151.wmf]b

＝sin[(
[image: image152.wmf]a

+
[image: image153.wmf]b

)
[image: image154.wmf]-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image155.wmf]a

]=sin(
[image: image156.wmf]a

+
[image: image157.wmf]b

)cos
[image: image158.wmf]a

-

cos(
[image: image159.wmf]a

+
[image: image160.wmf]b

)sin
[image: image161.wmf]a


=
[image: image162.wmf]53

14



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image163.wmf]1

7

×

－
[image: image164.wmf]11

14



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image165.wmf]43

0

7

×<

 矛盾
∴
[image: image166.wmf]11

cos()

14

ab

+=-

……………6分
∴cos
[image: image167.wmf]b

＝cos[(
[image: image168.wmf]a

+
[image: image169.wmf]b

)
[image: image170.wmf]-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image171.wmf]a

] =cos(
[image: image172.wmf]a

+
[image: image173.wmf]b

)cos
[image: image174.wmf]a

+sin(
[image: image175.wmf]a

+
[image: image176.wmf]b

)sin
[image: image177.wmf]a

……8分
=－
[image: image178.wmf]11

14



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image179.wmf]1

7

×

+
[image: image180.wmf]53

14



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image181.wmf]43

7

×

=
[image: image182.wmf]1

2

  ………10分
又
[image: image183.wmf]0

2

p

b

<<

   ∴
[image: image184.wmf]3

p

b

=

………12分
18．（本小题满分12分）

解：
[image: image185.wmf](1)(1)0

axx

-+<

                               ………2分
当
[image: image186.wmf]0

a

=

时，　　　
[image: image187.wmf]10

x

--<

　　　　即
[image: image188.wmf]1

x

>-

        ………4分
当
[image: image189.wmf]10

a

-<<

时，
[image: image190.wmf]1

()(1)0

xx

a

-+>

　　即
[image: image191.wmf]1

1

xx

a

<>-

或

  ……6分
当
[image: image192.wmf]1

a

=-

时，　　
[image: image193.wmf](1)(1)0

xx

--+<

　　即
[image: image194.wmf]11

xx

<->-

或

 ……8分
当
[image: image195.wmf]1

a

<-

时，　　
[image: image196.wmf]1

()(1)0

xx

a

-+>

　　即
[image: image197.wmf]1

1
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a

<->

或

  ……10分
综上：当
[image: image198.wmf]0

a

=

时，原不等式的解集为
[image: image199.wmf]{1}

xx

>-


　　　当
[image: image200.wmf]10

a

-£<

时，原不等式的解集为
[image: image201.wmf]1
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a

<>-

或


当
[image: image202.wmf]1

a

<-

时，原不等式的解集为
[image: image203.wmf]1

{1}

xxx

a

<->

或

   ……12分
19．（本小题满分12分）
解：（1）直线
[image: image204.wmf]AB

的方程是
[image: image205.wmf]430

xy

-+=


        直线
[image: image206.wmf]BC

是方程
[image: image207.wmf]1

x

=


        直线
[image: image208.wmf]AC

是方程
[image: image209.wmf]34230
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从而所求不等式组为


[image: image210.wmf]430
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  ………6分
（2）如图所示，

①作直线
[image: image211.wmf]:20

lxy

+=

,
②作一组平行于l的直线


[image: image212.wmf]:2,()

lxyttR

¢

+=Î

，

③观察可知

l′过点C时，
[image: image213.wmf]2

Zxy

=+

的值最大，

最大值为11；
④l′过点B时，
[image: image214.wmf]2

Zxy

=+

的值最小，最小值为3。

因此，
[image: image215.wmf]2

Zxy

=+

的最大值11，最小值为3. ……………12分
20．（本小题满分12分）
解：⑴由余弦定理得　　
[image: image216.wmf]222

2cos

abcbcA

+-×
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     即
[image: image217.wmf]222

1
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[image: image218.wmf]2
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　　　　所以
[image: image219.wmf]2
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……………4分
　　　　⑵
[image: image220.wmf]2
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         由余弦定理得    
[image: image221.wmf]sinsinsin
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[image: image222.wmf]15
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……………8分
         ⑶
[image: image223.wmf]1115315
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△


          另一方面
[image: image224.wmf]1
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[image: image225.wmf]315
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……………12分
21．（本小题满分12分）
解：（1）
[image: image226.wmf])
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.……………2分
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[image: image228.wmf]a
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